

Чтобы воспитать духовно и нравственно развитого человека, знающего, на что он способен, каким талантом одарен, необходимо дать ему возможность испытывать свои силы в различных видах творческой деятельности. И наш центр необходим именно для решения этой задачи, — помочь ребенку найти себя, утвердиться в этой жизни.

В действующих в районе объединениях по интересам с детьми занимаются реализацией этой задачи 170 педагогов дополнительного образования. Благодаря поддержке со стороны администрации района и отдела образования, в настоящее время действуют у нас 20 объединений технического творчества, 3—экологического, 40—спортивных, 145 кружков художественного творчества, 10—культурно-логических и 14 других кружков—всего 232 объединения по интересам и занимаются в них 77% от общего числа учащихся района.

Самые большие наши коллективы—это эстрадно-хореографическая студия «Сад», «Школа мастера», музыкальная студия «Зеркало». На базе ЦДТ действуют также кружки рисунка и живописи, росписи по дереву, компьютерный, английский языка и ЭВМ. Немало детей занимаются в кружках «Магика игрушек», «Биллиард» на базе Биллиардной школы, «Умелые руки» и «Бумажная пластика» во вто-

традициям. В нашей «Школе мастера» даже кусочек кожи от старой обуви находят применение: из них составляют композиции, панно, картины.

Еще в этой же школе дети обучаются вязанию крючком, спицами, шитью, моделированию и конструированию.

и фестивалей, и выступлений их тоже отмечены наградами.

Немало так называемых трудных детей тоже находят себе полезное дело в нашем ЦДТ. С большим желанием занимаются они, к примеру, в музыкальной студии «Зеркало» под ру-

на отметить результативную деятельность Р. В. Ишнязовой в П. Шенталинской школе, Э. Т. Гадеевой—в школе № 2, А. Х. Салиховой—в Б. Полянской, Т. Л. Демидовой—в Левашевской, Г. С. Рахимовой—в М. Кр. Ярской, А. Ю. Караулова—в Ромодановской, Р. С. Фатховой—в С. Курналин-

По итогам конкурса

Во II республиканском конкурсе учредений дополнительного образования приняли участие десятки подобных центров из городов и районов республики. И вот недавно поступило сообщение о том, что победителем этого конкурса признан коллектив Алексеевского центра детского творчества, которому присвоено звание «Учреждение дополнительного образования 1999 года».

О том, как строится работа с детьми в нашем ЦДТ, рассказывает сегодня его директор Г. Г. ФАССАХОВА.

Наш ЦДТ— учреждение Года

рованию одежды, макраме, различным видам вышивки, оригами. Прочувствовать в «Школе мастера» 4 года, некоторые из ее выпускниц пошли по стопам своего педагога, двое закончили КИПТ.

Нельзя не отметить и работу студии «Сад», руководителем которой старшие педагоги дополнительного образования супруги Калининны. Им удалось создать дружный детский коллектив, где дети прекрасно владеют техникой танца, пластики.

Стало хорошей традицией, что победители конкурсов ежегодно приглашаются на районный фестиваль детского творчества, который обычно проводится в условиях палаточного лагеря на базе оздоровительного лагеря «Дубок». Из отзывов и школьных стенгазет мы видим, что детям такой фестиваль доставляет большую радость.

Кстати, и организация летнего отдыха детей тоже является одним из направлений работы нашего коллектива. Мы комплектуем лагерь «Дубок» вожатыми и детьми, разрабатываем планы учебно-воспитательной работы, организуем профильные смены. Уже

род школе, в фольклорном ансамбле и ансамбле "Билляр" в школе № 3, литературном кружке "Лукоморье" в Сахаровской школе да и в других коллективах школ.

Одним из основных направлений работы ЦДТ является художественно-эстетическое, и более половины наших объединений по интересам работают в этом направлении. Учитывая то, что возрастает интерес к возрождению народно-прикладного искусства, два года назад и мы решили освоить такое забытое ремесло, как плетение кружев на коклюшках. Инициатором этого дела стала О. В. Романченко, человек творческий, влюбленный в свою профессию и всегда ищущий что-то новое. Ольга Владимировна сама освоила приемы кружевоплетения, вместе с ней дети с удовольствием занимаются этим увлекательным делом, создавая настоящее чудотворное искусство.

Не случайно на зональном этапе фестиваля искусств детей народов РТ в Цитополе перед стенами с работами наших кружевниц посетители останавливались и подолгу восхищались рукотворной красотой. Позволяет при минимальных затратах создавать красивые и нужные вещи и так называемая лоскутная техника, которая тоже привлекает детей к народным

Студия эта много концертирует: за 9 лет ее существование здесь подготовлено более сорока прекрасных танцевальных композиций. Постановочная работа М. П. Калининой позволила подготовить выразительный репертуар танцоров, ставших дважды дипломантами Всероссийского конкурса хореографических коллективов, лауреатами республиканского конкурса, выступать просто отлично.

Костюмы для выступлений мы готовили сами, и в этом плане нужно отдать должное нашей швее-мастернице Т. В. Герасимовой. Ведь ее изделия радуют глаз и получают высокую оценку не только у наших местных зрителей, но и в городах, где выступают юные артисты. Конечно же, и финансовая поддержка для приобретения музыкальной аппаратуры и тканей, оказываемая администрацией района, сказывается. Мы искренне за эту поддержку благодарны.

Студия "Сад" предлагает детям и качественное обучение с использованием современных педагогических технологий: Ю. П. Калинин ведет класс гитары, Балалайки, ударных инструментов и теоретических дисциплин. На базе студии действует ансамбль народных инструментов и эстрадный ансамбль, ребята принимали активное участие в районных концертах

видна уже в том, сколько успешными получились организованные в нынешнем учебном году персональные выставки рисунков ее воспитанников—Е. Охониной, Т. Марьиной и Ю. Канакаковой. Ребята очень многому от него научились. Сама же Евгения Николаевна не только интересная художница, она и стихи пишет на досуге.

Нельзя не отметить и работу педагогов дополнительного образования среди совместителей. Например, на базе Биллярской школы эффективно действует танцевальный кружок "Забавалок", объединяющий 55 человек. Руководит им мастер спорта по гимнастике А. В. Хамидуллина. Композиции этого ансамбля отличаются зрелищностью и массовостью, ребята занимаются очень серьезно и достигли уже первых успехов. Они стали дипломантами районного этапа конкурса "Утренняя звезда" и признаны на следующий этап в Н. Челны.

На базе этой же школы ведет всеми любимый спортивный кружок прекрасный педагог и тренер К. П. Елдашов. Не случайно воспитанники его занимают первые места в районных соревнованиях.

Среди руководителей и кружков художественно-эстетического цикла долж-

сти педагогической ЦДТ у нас сложилась определенная система методической работы. Ведем мы эту работу по двум направлениям: оказывая помощь педагогам-организаторам, вожакам и помогая педагогам дополнительного образования.

В нашем районе существует сейчас 27 детских и подростковых организаций, имеющих свои уставы и программы деятельности. В основном ориентируются они на программу союза наследников Татарстана, но есть и свои разработки: в Степноштантинской школе организация носит название РИТМ, в Ромодановской—СМиД, в школе № 2 Республика "Алексиата". Для руководителей этих организаций ежегодно проводятся у нас семинары.

В минувшем году наши детские организации участвовали в республиканских конкурсах: "СНТ в 21 веке", "Комфорт своими руками", "Портрет друга", в конкурсе отрядов-наследников. В нынешнем году в детских организациях ведется большая работа по подготовке к 55-летию Великой Победы. Проводятся конкурсы "Военная техника—Победе", "Салют, Победа", конкурс тимуровских отрядов. Лучшие из работ отправляем в Казань на республиканские конкурсы.

Водится лагерная смена "Сэлэт-Билляр", участие в которой принимают и победители олимпиад из нашего района. Летом минувшего года ребята из нашего района отдыхали в республиканских лагерях "Мирас" и "Интеллект", участвовали в республиканском фестивале в Булгаках, где тоже в различных творческих конкурсах выступали достойно.

Конечно же, многогранная жизнь коллектива Алексеевского ЦДТ не состоит из одних только достижений. Есть у нас проблемы с кадрами вожаков, маловато технических кружков и помещений для занятий. Но главное, что у нас есть—это увлеченные, умелые очень интересно работать люди, с которыми детям и подросткам просто нравится заниматься полезными делами. И мы рады, что работа наша общая получила в республике достойную оценку.

В списке победителей и лауреатов республиканского конкурса учреждений дополнительного образования—лишь столичные да городские центры. Тем более отраднo, что единственный в этом ряду представитель сельской глубинки—Алексеевский ЦДТ. И мы искренне поздравляем его с успехом.

Подготовил
к публикации
Г. ВИКТОРОВ.